
VERBALE N. 3/2024 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 05/04/2024 

Il giorno 5 aprile 2024 alle ore 18.00 presso la sede di via Amendola 199 G – Bari, si è riunito il Consiglio del 
Comitato Regionale Fidal Puglia.  
Sono presenti: il Presidente Leone, il vice presidente vicario Petino, i Consiglieri Bianco, Bruno, Di Mauro, 
Lomartire, Perchia, Tomaselli e Vasta il Fiduciario Tecnico Regionale Andriani, il Fiduciario GGG Malcangi, il 
responsabile regionale del settore impianti Capurso ed in collegamento da remoto (piattaforma Zoom) i 
Consiglieri Ricci e Scagliusi. 
Assenti giustificati il Consigliere federale Di Molfetta, il Consigliere Ferrara ed il Revisore dei Conti Lobuono. 
E’ presente inoltre il Presidente onorario del C.R. e Presidente del Coni Puglia Angelo Giliberto. 
Redige il presente verbale il Segretario del C.R. Gomes. 
Leone propone, ed il Consiglio approva, di anticipare la trattazione di alcuni punti all’Ordine del Giorno, per 
dedicare maggiore attenzione alla discussione sul bilancio e sulla relazione di accompagnamento (punto 5 
OdG).  
Punto 1) Comunicazioni del Presidente. Nelle sue comunicazioni Leone:  
- ha aggiornato il Consiglio in merito agli impianti di A.L. di Oria, di Brindisi (che dovrebbe essere pronto 

entro l’anno) e di Andria; 
- annuncia inoltre che se tutto andrà per il meglio, nel piano Costa sud (Bari) è prevista la realizzazione di 

un impianto indoor (senza anello) attiguo al Campo Scuola Bellavista. Un impianto indoor completo con 
3000 posti a sedere è previsto anche a Taranto vicino alla costruenda pista ad 8 corsie ove verranno 
disputati i Giochi del Mediterraneo del 2026. 

Punto 2) Comunicazioni del Consigliere Federale. Rinviate alla prossima riunione. 
Punto 3) Comunicazioni del Presidente Onorario. Giliberto si compiace per la nascita di nuovi impianti di A.L. 
in regione, sebbene successivamente alla consegna dei lavori sia necessario porre la dovuta attenzione alle 
problematiche legate alla gestione ed alla conservazione in efficienza degli stessi, nonchè ai rapporti con le 
amministrazioni comunali quali enti proprietari. Invita il Comitato ad utilizzare per eventuali corsi di 
formazione i docenti del Comitato Tecnico scientifico del Coni Puglia i cui costi sono a carico del predetto 
Comitato. 
Alle ore 18,11 entra in sala il consigliere Assi. 
Proseguendo Giliberto ha comunicato che in occasione di Expolevante sarà presente il Comitato 
Organizzatore dei Giochi Invernali di Cortina 2026 e che il Coni Puglia è attivo con l’organizzazione di convegni 
inerenti la legge di riforma dello sport; invita quindi le società Fidal a partecipare a questi incontri. 
Punto 4) Approvazione verbale di riunione del 26/03/2024.  Posto in votazione il verbale viene approvato 
all’unanimità.  
Punti 6) Variazioni calendario regionale 2024 – 7) Assegnazione Campionato regionale 2024 km. 21,097 - 8) 
Richieste di inserimento manifestazioni calendario estivo 2024. La trattazione dei punti 6-7-8 viene accorpata  
con approvazione all’unanimità del compendio contenente spostamenti, inserimenti e richieste varie 
elaborato dal Fiduciario Tecnico Andriani; l’elenco viene integrato con la richiesta pervenuta dalla  A.S.D. 
Road Runners di Trani di inserimento in data 7/9/24 della manifestazione di salto con l’asta in piazza 
denominata “Jumping in the square”. 
Punto 9) Ratifica elenco riaffiliazioni e nuove affiliazioni 2024. Non risultano pervenute domande di 
riaffiliazione e di nuove affiliazioni nel periodo intercorso dall’ultima riunione del 26/3/2024 ad oggi. 
Punto 10) Ratifica trasferimenti atleti. Viene ratificato l’elenco contenente n. 5 trasferimenti di atleti che 
hanno presentato domanda, la cui istruttoria ha dato riscontro positivo.  
Punto 5) Delibere amministrative. 5.1 Approvazione bilancio consuntivo 2023 e della relazione di gestione. Il 
Presidente Leone, anche facendo riferimento alla relazione di gestione, ha illustrato i dati relativi al bilancio 
consuntivo 2023 che espone un utile di 2.008,83 (al netto delle immobilizzazioni che la Fidal iscrive nel 
bilancio federale consolidato). Dopo ampia discussione, il bilancio viene posto in votazione ed è approvato a 
maggioranza con astensione del consigliere Bruno che motiva dichiarando “dovrei spacchettare tutto il lavoro 



fatto e vedere tante piccole cose” e l’astensione del consigliere Di Mauro che motiva dichiarando “non ho 
avuto tempo di vederlo, non mi va di votare contro perché mi fido di chi lo ha fatto”. 
5.2 contratti amministrativo-gestionali e di lavoro sportivo 2024 (C.P. Lecce). Il Consigliere Perchia comunica 
che le persone da contrattualizzare sono i Sigg. Gianluigi Stefano, Sergio Palumbo e Alessandro Paglialonga 
operatori della società di timing Cronogare. Su richiesta di chiarimento del consigliere Bruno, viene precisato 
dal consigliere Perchia che il C.P. di Lecce ha stipulato tempo addietro con la società Cronogare una 
convenzione per la rilevazione degli arrivi delle corse su strada; in virtù di questa convenzione il costo pattuito 
per ogni servizio è inferiore a quanto le società organizzatrici versano al C.P. di Lecce per il servizio stesso;  
ciò consente al C.P. di Lecce di trattenere un margine di ricavo a beneficio del proprio bilancio. Il C.P. di Lecce 
introita emettendo alle Società ricevuta che comprende il pagamento di tassa gara, la quota di € 1,00 per 
atleta iscritto e quella del servizio di rilevazione degli arrivi. 
Terminata la discussione dei punti all’Ordine del Giorno la riunione viene tolta alle ore 19.40 del 05/04/2024. 
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